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A világosi fegyverletétel hatvana­
dik évtordulóján a nemzet azért nem 
borong el múltján, hogy a szabad­
ságharc hőseinek személyi ellentéteit 
elevenítse fel. S csak a visszavonás 
szellemének szolgálnak azok a tollak, 
melyek most is egyre még egy lap­
pangó gyűlölet emlékét idézik fel. 
Arra nem lehet ürügy egy gyászos 
nap évfordulója, amire egy s némely 
toll tel akarja használni, hogy a nem­
zet halhatatlan nagyját, Kossuth La­
jost korszakalkotó jelentőségében alá- 
szállitsa. Hasztalan minden sötét szán­
dékú fáradozás ; e herostratesi munka 
nem sikerülhet. Hasonlókép nem si­
kerülhet ily módon a világosi fegy­
verletétel hősének jelentőséget emelni. 
Senki sem lehet nagyobb vagy tisz­
tább a más nagysága és tisztasága 
árán. S hiába akarnak egy babért 
megtépdesni, —- a megtépdesett ba­
bér nem száll másnak homlokára.

Arra sem szolgálhat a világosi 
fegyverletétel évfordulója, hogy a 
magyar nép szivéből kitörülje annak 
a névnek tiszteletét, a mely egy neki 
a magyar nemzeti függetlenség fogal­
mával. Rut pártoskodás erre a célra 
is felhasználhatja ugyan ezt a napot, 
de eredménye nem lehet s csak ma­
gára vonhatja a megérdemelt Ítéletet, 
hogy ellenségeink szolgálatában állva, 
fáradozik azon, hogy a magyar nép 
szivéből az eszményt kiirtsa.

Arra sem használható fel e nap 
emléke, hogy a magyar nemzet lel­
kében csüggedést, kishitűséget ébresz- 
szen. Nem azért pillantunk vissza a 
múltba, hogy annak tényeit elferdítve 
a nemzetben azt a balhitet ébresz- 
szük, mintha gyenge és satnya volna, 
s mintha törpe volta okozta volna a 
világosi fegyverletételt. A nemzet 
nem volt gyönge, satnya, törpe. A 
világtörténelem tanúskodik e mellett. 
A nemzet többet tett, mint hasonló 
helyzetben bármily más nemzet tehe­
tett volna : csodákat tett. S nem igaz, 
hogy el kellett volna buknia orosz 
beavatkozás nélkül is. Nem igaz, 
hogy Ausztria egymaga birt volna vele. 
Aki ezt hirdeti, nemcsak gyalázza 
nemzetünket, de az egész világ előtt

tudvalevő tényt hamisít meg. Nem 
igaz tehát — amit az ilyfajta gyalá- 
zás legfőkép ki akar mutatni, — hogy 
már eleve bűn volt a nemzetet a 
harcba vinni. Nem volt az remény­
telen harc, — csak enervált törpék 
tekinthetik annak, akik csak a meg- 
lapulásban és meghunyászkodásban 
látják a nemzet hivatását. A hősök, 
vértanuk, apostolok egész nemzedé­
kére nem lehet ráfogni, hogy bűnös 
könnyelműséggel vitte életét és nem­
zete életét a küzdelembe. Minden si­
ker Isten kezében van, de csak azt a 
nemzetet érheti siker, amely férfiak­
ból s nem pulyákból áll.

A világosi fegyverletétel napja 
nem vádaskodásra, gyalázkodásra 
nem a nemzeti hit letörésére szolgál­
hat alkalmul, hanem csakis egyre: 
buzgó fohászra. Fohászra azokért a 
halhatatlanokért, a kik értünk szen­
vedtek s fohászra a gondviseléshez, 
hogy az erőnek és érdemnek adja is 
meg mindig a sikert.

ázeperjesi rablógyilkosság
Sikertelen a nyomozás.

Holnap egy hete lesz annak, hogy két 
ismeretlen férti bestiálisán meggyilkolta özv. 
Glück Dávidné eperjesi ékszerésznőt és a 
város központjában levő üzletét kirabolta. 
Az eperjesi rendőrség, az ügyészség által 
támogatva és a csendőrség közreműködésé­
vel nagy arányú nyomozást folytat, de egy- 
e őre sikertelenül, sőt a sikernek minden 
reménye nélkül. A rablógyilkosok ennyi idő- 
veszteség után, már biztos búvóhelyre me­
nekülhettek. A lefolyt nyomozásról és bor­
zalmas bűntény egyéb részleteiről tudósítónk 
a következőket jelenti:

A rablóit zsákmány.

Az eddigi nyomozás megállapította, 
hogy a rablók a kirakatból 20 drb vegyes 
20—40 koronás arany nyakláncot és 2 drb 
fekete bársony, 30—35 cm. nagyságú tok­
ban 360 drb különböző köves, egyenként 
20 kor. értékű férfi- és női vegyes arany­
gyűrűt elraboltak és elmenekültek, a nél­
kül, hogy a nyitva levő fiókból a készpénzt 
vagy az üzletből más ékszereket is elvettek 
volna. Az elrabolt holmik összes értéke 
7S00 korona. A gyűrűk egyrészben K. A. s 
egyrészben B. S. cégjegyzéssel és a fémjel­
zéssel el vannak látva és a láncokon is K. 
A. betűk fémjelzéssel a kapcsolók meliett 
láthatók.

A nyomozás.

Az első megbízható adatot a rabló- 
gyilkosok nyomozásánál Berk Náthán,

Weiszlovits kávés helyben időző sógora 
szolgáltatta. A gyilkosság napján 6 óra után 
pár perccel jelentkezett a rendőrségen, hogy 
fél 5 és 5 óra között látott két idegen, uria- 
san öltözült férfit betérni Glückné boltjába. 
Fel is tűnt neki, hogy az idegenek az üz­
let előbb nyitva állott ajtaját gondosan be­
zárták maguk után. Az egyik idegen sze- 
mélyleirását Berk egész határozottsággal 
meg tudta adni. Középmagas, 25—30 év 
körüli, barnás hajú, borotvált bajuszu egyén 
volt, világosbarna öltönyben. A másik ide­
genre nem emlékszik. Balpataky József vizs­
gálóbíró Berk Náthán tanú megesketését 
elrendelte. Berk tegnap tette le vallomására 
a: esküt.

Fejetlenség ?

A Felvidéki Hírlap mai számában kon­
statálja, hogy a rendőrség a rablógyiikosság 
után nagy fejetlenséget tanúsított. Ennek a 
következménye, hogy a rendőrlegények a 
nyomozásra csak 25 perc múlva kaptak 
parancsot s az eperjesi csendőrparancsnok­
ság csak 7 óra után kapott hivatalos érte­
sítést a rendőrségtől. A vonatok átvizsgálá­
sával is megkéstek. Az őrlői vonatot elér­
ték még a rendőrség emberei, a vizsgálat 
azonban nem járt eredménynyel. A bártíai 
vonatot mozdonyon Bártfa közelében elér­
ték, de csak a III. oszt. utasokat vizsgálták 
meg. Az utasok szemmeltartásával nem 
rendőrtiszt, hanem csak a rendőrlegénység 
volt megbízva. A rendőrség nagy hibát kö­
vetett el, hogy a hullát a bűneset után, 
mielőtt a törvényszéki orvos és vizsgálóbíró 
megjött volna, a köztemetőbe szállította, 
az üzletben pedig minden vér s egyéb nyo­
mot rögtön eltakariitatott. A vérnyomok el­
takarításával a rendőrség becses adatokat 
semmisített meg.

A hullaszemle.

A hatóság által megejtett boncolás özv. 
Glück Dávidné hulláján a hátsó koponya­
csontot betörve találta, a nyakon pedig egy 
15 cm. hosszú, a csigolyákig terjedő vágást 
konstatált, mely balról jobbra egyre mé­
lyebben terjed és a fejet elválasztja a törzs­
től. Az orvosok véleménye szerint a kopo­
nyatörés kemény, tompa tárgy ütésétől, 
vagy ese'leg földre zuhanástól ered és nem 
föltétlenül, vagy nem azonnal halálos agy­
rázkódást, elbódulást es hányást okozott. 
Ezután ejtettek a nyakon e célra élesre fent 
hosszupengéjü késsel vagy borotvával több 
vágást, előbb a gégefőn, majd lejebb egy 
szeles csigolyáig hatolt nyakmetszést, amely­
nek következtében a halál ei vérzés folytán 
2—3 perc alatt föltétlenül beállott. Ezt a 
metszést a tettesek, valószínűleg többen le­
hettek, az áldozattal szemben állva ejtették. 
Ezután a hulláról fényképfölvételek készül­
tek. A helysznien talált burkulókövön észlel­
hető foltok vérnek látszanak. Ennek megál­
lapítása végett Felletár orsz. fővegyésznek 
küldetett be.

Különféle nyomok.

Egy eperjesi nyilvános házban, a gyil­
kosság délutánján két idegen jelent meg.

menyasszonyi kelengyék,: 
úri- és női divatcikkek, : 
selymek és divatkelmók : 
: : csakis újdonságok : :
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Leírásuk teljesen megegyezik Berk Nathan 
adataival. Az egyik leány észrevette, hogy 
az egyik férti ingujja veres. A ierh azt 
mondotta erre, ne törődjön vele, mert o 
hentes. A másik férfi marhakereskedone.c 
mondotta magát. Mind a két férfinél újság­
papírba göngyölt es spárgával alkotott 
kazetta volt. A ,,hentes“ azt mondta, hogy 
patront tartalmaz u kazetta, a „marhakeres­
kedő“ pedig azt felelte, hogy dinamu. Alig 
8—10 percnyi időzés után fél 6 orakor 
elsiettek. Ugyanezen személyleirás tatai a 
Geiger-fele adatokkal, melyről a minap 
irtunk.

Szerda reggel a vágóhíd közelében 2 
drb ékszerkazettat talált egy eperjesi gim­
nazista. A két kazetta azonos azzal melyek­
ben az elrabolt ékszerek voltak. A skatulyák 
mellett ujságpapiros volt, vérnyomokalAz 
ügyészség a daktiloskopiai jelveid céljából 
a papirost őrizetbe vette.

Schvartz Margit, a tett elkövetése nap­
ján délben Kassáról Eperjesre utazott. Vele 
utazott két jól öltözött férti, akik eperjesi ek- 
szereszek után érdeklődtek. A két férfi ké­
sőbb halkan beszélgetett. Az egyik megje­
gyezte, hogy nem hozott táskát. Mire a má­
sik igv szólt:

_ Csak hozzam én terve vissza az
enyémet.

Gellert vendéglőjében pénteken délben 
feltűnt egy idegen fölötte izgatott viselke­
dése, a kit délután a rablás utáni időben 
csomaggal futva látlak Sebes fele sietni. 
Bein Simon üzlete előtt iskolás fiuk játsza­
doztak. Két idegen jól öltözött ember el­
hívta az egyiket, 10 fillért nyomott kezébe, 
a kapualjba hívta és ott egy távirat-szöveget 
Íratott le vele, a mely Münchenbe szolt es 
„holnapi odautazást“ jelzett.

„Rőslelkü asszonyok1
a fényűzés ellen.

Egy nagy fővárosi újság üzene'et kül­
dött e címmel vezető cikkelyében Magyar- 
ország asszonyainak. Azt üzente nekik, hogy 
hagyjanak föl a fényűzéssel járjanak egy­
szerű ruhában és ne űzzenek férjük jöve­
delmével rablógazdaságot.

Mielőtt csak egy szót is vesztegetnénk 
erre a nemzeti veszedelemre, kijelentem, 
hogy a legszebb újságcikkeknek se lesz ez­
zel szemben eredménye. Egyetlen középosz­
tálybeli férje fizetéséből élő asszony se fog 
ezek miatt ké száz koronás kalap helyett 
húsz koronását vermi.

Mert éppen ez a veszedelem. Benne 
van a társadalomban a fényűzés. Meg pe­
dig nem fogyóban, hanem növekedőben. 
Lelkiismereilenül sokat költ a mi társadal­
munk külsőségekre. És hogy ne vétsünk 
az igazság ellen, nemcsak az asszonyok 
költenek fölösen sokat ruhára, hanem a fér­
fiak is.

Sőt ott tartunk ma már, hogy a fény­
űzés korlátozása gyönge orvosság erre a 
nagy betegségre. Uj szellem kell ide, mun­
kás, takarékos, nélkülözni tudó. Uj szellem 
és talán uj nemzedék.

Akiket ebben az országban vezérlő 
szerepre vitt a sors, ezek látnák be már. 
hogy mi történik itten. Egy nagy megvál­
tásra van szükségünk. Meg kell menteni 
azokat, akik n ég megmenthetők és uj utat 
szabni azoknak, akik most kezdik az életet.

A törvényhozásnak sürgősen meg kell 
védeni a kis emberek érdekeit. A végrehaj-

tási törvény revíziója csak az első lépes 
volt ehhez. Ki kell terjesztem a figyelmet a 
fényűzés! cikkekre. Ha valaki jövedelmen 
felül akar hitelre fényűzés! cikket vásárolni, 
annak az ára ne legyen rajta behajtható. 
Akkor majd az üzletember nem hitelez 
neki, sőt az üzletben nem is lógnak luxus­
cikkekkel spekulálni, hanem az egyszerűbb 
holmiba hoznak változatosságot.

Az anyagilag súlyosan megterhelt tiszt 
viselők fölsegitése is égető kérdés. Ezt az 
államnak kell megcsinálni és kimondani, 
hogy a tisztviselők fizetését az államkincs­
táron kívül másnak lekötni néni lehet. 
Persze, hogy ezzel megcsökken a tisztvise­
lők hitele, de legalább biztosítva van az 
egzisztenciája.

Ilyen viszonyok között mélyre ható 
szociális reform volna a tisztviselői lizete- 
seknél a kiskorú gyermekek számba vetele. 
Ha a fizetés arányában a tisztviselő gyér 
mekeiért nevelési pótlékot kapna, sok száz­
ezer becsületes ember súlyos gondjain segi 
lenének és az általános műveltség is nagy 
mértékben emelkednék.

A társadalom nem tud magán segíteni, 
sőt egyre jobban beleesik ebbe a pusztító 
betegségbe. Hathatós orvosságra van szük­
ség, ha meg akarjuk menteni.

Fontos szerep vár ebben a dologban 
az irodalomra is. Hol vannak a nagy meg 
figyelők, hogy nem veszik észre, mi törté­
nik itten ? A pornográfia szépen virágzik. 
Olyan irodalmunk van ebben a fajban, 
hogy bármely nemzettel megbirjuk ezen
a téren a versenyt. De ki mu'atja 
meg a társadalomnak ezt az ör­
vényt, amelv elragadta? Hol van az az erős 
kéz, amely hatalmas színekkel megfesti az 
anyagi züllés képét, hogy aki látja megbor- 
zad és magába száll ?

Vagy az irodalom is belekerült e for­
gatagba, mely a mának zajos kielvczésével 
akarja elhaligattatni a szomorú sejtelmeket, 
hogy mi lesz holnap? Elvezet minden áron 
és minden módon. Az érzékek kimerítése es 
a lelkiismcret elaltatása. A nyomtatott betű 
még terjeszti, fokozza a betegséget, a léha 
életfelfogást.
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— Közigazgatási ülések. Abauj-Torna 
vármegye közigazgatasi bizottsága, ma dél­
után, Kas»a varos közigazgatási bizottsága 
holnap délelőtt Szalay László főispán elnök­
lete alatt rendes havi ülést tart.

- Halálozás. Ivántsó István törvény 
széki irodatiszt tegnap hirtelen elhunyt. Dél 
ben hivatalában ros-zul lett s kocsit hoza 
tolt. Alig ért haza, rövid idő múlva meg 
halt. Ivántsó István 62 évet élt, a jogvég 
zeit irodatisztek sorába tartozott.

Handicap házi verseny. Folyó hó 
lő én vasárnap d. u. 4 órakor atlétikai házi 
versenyt rendez a KAC., melynek részletes 
programmját, mely a club őszi nemzetközi 
verseny programújával teljesen azonos hol­
nap fogjuk közzé tenni,

— Az uj tisztek. Mint minden eszten­
dőben, ez idén is augusztus tizennyolcadi­
kén, a király születése napján kapják meg 
tiszti kinevezésüket a monarkia területén 
levő katonai iskolák összes végzett növen­
dékei. A bécsújhelyi akadémiáról 142 had­
nagy távozik, közülük 85 a gyalogsághoz, 
12 vadászezredekhez és 45 a lovassághoz 
kérte beosztását. A mödlingi hadmérnöki

akadémiáról 46 hadnagy kerül a tüzérség- 
hez, 25 az utászezredekhez és 6 a vasúti 
és táviró ezredhez. A hadapród-iskolákból 

zászlóst fognak kinevezni, ezek között 
a budapestiből 30, a pozsonyiból 25, * te­
mesváriból 23, a nagyszebeniből 30, a ká- 
rolyvárosiból 26, a körmöczbányaiból 25, 
a kassaiból 23 kerül a gyalogsághoz es va­
dászezredekhez. A lovassági hadapródisko­
lából 29 zászlós, az utász hadapródiskolá­
ból 30 zászlós és a honvéd hadapródiskolá­
ból 18 zászlós a közös hadsereg csapatai­
hoz kérte beosztását. A Ludovika Akadé­
miában 21 hadnagy kapja meg kinevezései. 
Közülük 8 a gyalogsághoz, 13 a közös had­
sere" lovasezredeihez helyeztette jnugáu A 
tüzérségi hadapródiskolákból 76 zászlós 
kerül ki, kiket a tüzérezredekhez oszta­
nak be.

A malmok üzemredukciója. A bu­
dapesti malmok képviselői értekezletet tar­
tottak, melyen elhatározták, hogy 1909. de­
cember 1-től 1910. augusztus 1-ig az üze­
met hetenként négy napra korlátozzák. A 
nagyobb vidéki malmok képviselői mar előre 
kijelentették, hogy ugyanoly módón fogjak 
saját üzemüket kötelezóleg korlátozni, úgy, 
hogy az orzzág összes Malmai egyöntetűen 
fognak eljárni. A csányi mümalont, a szik­
szói mümalom es a kassai müma.om csat­
lakoznak az üzemredukcióhoz.

Daktiloszkópiai tanfolyam Az or­
szágos bűnügyi nyilvántartó hivatal szep­
temberben ingyen tanfolyamot rendez Bu­
dapesten a vidéki rendőrtisztviselők szamara.
A tanfolyamnak az a célja, hogy a dák., 
loszkópiaval (ujjlenyomat) való eljárást, 
amely ma már legelső tényező a bűnügy; 
nyomozásoknál, elsajátítsák a nagyobb va­
rosok rendőrségénél is, Gábor Béia dr., az 
orsz. bűnügyi nyilvántartó főnöke vezeti a 
kurzust, amelyre remélhetőleg Szeged város 
is, ahol napirenden vannak a betörések, kül- 

1 déni fog egv rendőrkapitányt. A leghelye­
sebb volna Cselényi Béla bűnügyi kapitányt, 

j kiküldeni az ingyenes daktiloszkópiai tanfo- 
I lyamra.

_ Jegyzők és orvosok illetményei. A
j községi jegyzői fizetési aiap létesítéséről 
! szóló vármegyei szabályrendeletek, valamint 
1 az „orvosi alapról“-ról intézkedő belügy- 
í miniszteri rendelet szerint a községi, kör- éj 
I segédjegyzők, valamint a községi és köror- 
! vosok fizetését, fizetéskiegésziteset, kor , sze- 
1 mélyi és helyi pótlékát, esetleg lakáspén­

zét is, végre az orvosok úti átalányát a 
lakóhely szerint illetékes állami pénztárnak 

; (adóhivatalnak) kell kiszolgáltatni. Az emlí­
tett illetmények feivétcléneK megkönnyítése 
céljából, Wekerle Sándor miniszterelnök 
mint pénzügyminiszter most kiadott körren- 

i deleiében megengedi, hogy azok ama jegy - 
I zőknek és orvosoknak, a kik nem az adó­

hivatal székhelyén működnek, posta utján 
küldessenek el.

— Elrabolt ékszerek. A kassai rend­
őrséghez ma délelőtt távirat érkezett, me; 
szerint Nyíregyházán Szakolyi VVeisz Ferenc 
lakását ennek távollétében ismeretlen tette­
sek fe,törték és onnan egy pár 1600 ko­
rona értékű br iliáns butont, brilliár.s nyak­
kendőtűt és más brilliánsokkal diszitett ék­
szereket raboltak el. A rendőrség a maga 
hatáskörében a kellő intézkedéseket megtette.

A Tárca folyó titka. A kassai rend­
őrséghez értesítés érkezett, hogy Kisszeben- 
ben, a Tárca folyó medrében egy csomagot 
talált Bassó András ottani lakos. A csomag-

Sok pénzt takarít meg,
aki nyári ruháit vegyileg tisztittatja.

Függönyök kiváló szépen és gyorsan tisztittatnak.
Gallér és kézelő mosás és vasalás.

Bradovka Gyula
vegytisztító és kelmefestő gyára

Kassa, Kossuth Lajos-utca 24.
Telefon : !>S*2. - _ - Alapítási év : 1S12.



ban 3 darab ezüst kanál, T. F. és K. Gy. 
monogrammal ellátva, s továbbá 2 drb. kés 
és egy ezüst gyufatartó volt elrejtve. Az 
ismeretlen tulajdonos igényét jelentse be.

Fölakasztotta magát a gyermekei 
előtt. Megrendítő esetről kaptunk hirt: Nagy- 
veleg fehérmegyei községben Kiss Gy. Já- 
nosné, akinek férje Amerikában van, pár 
héttel ezelőtt súlyosan megbetegedett s 
gyötrő fajdalmában kétségbeesett tettre- ha­
tározta ei magát. A lázbeteg asszony, aki 
két kis gyermekével együtt feküdt a szobá­
ban, tegnap este, amikor gyermekei már 
lepi -.entek, az ágya fölött levő gerendára 
fölakasztotta magát. Reggel, mikor a 
szomszédok benyitottak a szobába, hogy a 
beteg asszonyt meglátogassák, megrendítő 
látvány tárult eléjük: az asszony eltorzult 
arccal, elei'elenül ott függött a gerendán, 
alatta az ágyon pedig édusdeden aludt az 
árván maradt két kis gyermek.

- Vasúti szerencsétlenség a meleg 
következtében. Londonból táviratozzék: A 
,,London and North Western“ vasút express- 
vonata tegnap Huddersfield és Stockport 
köz.ött, nem messze Stalybridgetől, egy hí­
don kisiklott. A kisiklást az okozta, hogy a 
vágánvok a nagy hőségben túlságosan ki­
terjedtek es meggörbítitek, úgy, hogy a vo­
nat kerekei megakadtak bennük és kiugrot­
tak. A mozdony felborult, az első kocsi 
pedig keresztülesett a mozdonyon és össze­
tört. A mozdonyvezető és a fütő meghalt, 
tiz utas megsebesült, de sérüléseik nem ve­
szedelmesek.

— Blériot átkelése. A lég meghódítá­
sának korszakalkotó, vértclen, de elkesere­
dett csatájában merész, váratlan fordulattal 
határkövet jelent 1909. julius 24 ike. Az a 
dátum ez, amikor átkelt a La Manche csa­
tornán Blériot, kit nem rettentett vis?za 
Latham sikertelensége, sőt tán ezen felbuz­
dulva telte meg monoplánjával a világhírű 
iégutat. A halálmegvelően bátor aviaiikusnak 
az egész müveit világot meglepő légi útját 
mutatja be ma este sikerült, pompás felvé­
telben a kassai Uránia, melynek ma kez­
dődő s három napra terjedő műsorát, 
egyébként is, a mulattató képek egész so­
rozata és több kiváló színes müfilm élénkíti. 
Vasárnap délután 4 előadást tart az Uránia 
és pedig délután háromnegyed 3, fel 5, este 
7 és háromnegyed 9 órakor, a mikor Blé­
riot utazását szintén bemutatják.

— Gyújtogató betörő. Sárosujiak köz­
ségben az utóbbi hetekben egy ismeretlen 
tolvaj garázdálkodott, s a csendőrök min­
den nyomozása sikertelen maradt. Legutóbb 
betört Friedman Mayerné házának padlá­
sára, ott több értékesebb dolgot ellopott, 
majd a padlást felgyújtotta. A tűz nagy 
kar; okozott es csak nngynehezen sikerült 
a szomszédoknak eloltani. Az újabb nyo­
mozás kiderítette, hogy a tettes Halik Dá 
vid rovott múltú hosszuvágási csavargó, kit 
a csendőrök egy közeli erdőben lefogtak és 
az eperjesi kir. ügyészség fogházába átki 
sértek.

—- Rablótámadás. Szakalszky István 
tótsóvári paraszt az eperjesi vásáron mar­
háit eladta és nagyobb összegű pénzzel — 
kissé bepálinkázott állapotban — tért haza, 
Tótsóvárra. A Sóvár fele vivő utón két 
idegen férfi hirtelen megrohanta, kezét-labat 
lefogta, majd egy husánggal leütötte es 
pénzétől megfosztotta. A csendőrség az is­
meretlen tetteseket nyomozza.

— a női zenekar bucsuelőadásai. A 
Biermann Irén hegedű és gordonka mű­
vésznő vezetése alatt álló női zenekar, 
még ma pénteken, továbbá szombat és 
vasárnap tart hangversenyt az Otthon-kávé- 
házban. A kitünően szervezett, művészi 
nivon álló zenekar a három előadással be­
fejezi idei működését Kassán, hogy a főváros 
egyik előkelő kávéházában folytassa szerződ­
tetését. A kassai közönség, különösen a zene­
kedvelők meleg érdeklődése kisérte a nőt 
zenekar működését. Esténkint zsúfolt kávé- 
ház gyönyörködik a gondosan megváloga­
tott, pompás műsorban, melynek minden
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egyes számát művészi hatással adták elő. A 
közönség pártfogása a legjobban igazolja, 
hogy a női zenekar, nem a tucat számba 
menő, más célú zenekarok közzé tartozik, 
mert amit nyújt, az komoly művészet, fi- . 
nőm muzsika. Az Otthon kávéház tulajdo- ■ 
nosa nagy gondot fordított arra, hogy kö- \ 
zönségének kellemes és szép nyári szórako- í 
zást nyújtson s ezt áldozatkészségével el is 
érte. A női zenekar a három búcsú estén j 
teljes uj hangverseny programmal lép fel.

i
-= Modern Színpad, katona-zene j 

hangversenynyel. A Széchényi-ligeti kioszk­
ban működő Modern színpad társulat teg­
nap kellemes meglepetést szerzett a közönség­
nek. Rendes hely árak mellett, az előadás 
ráadásául a 34. gy. e. zenekara Neidhardt 
Alajos kitűnő vezetése alatt hangversenyt tar­
tott. Az előadás előtt egy óráig és szünet alatt 
egy óra hosszat tartott a hangverseny. A közön­
ség természetesen nagy lelkesedéssel fogadta a 
meglepetést. A kioszk helyiség zsúfolásig 
megtelt s az előadás is rendkívül tetszett. 
Sándor Stefi finom előadó művészété, Virág­
völgyi, Bihari és Jennei kupiéi, Fonffe és 
Rozsay táncai, valamint Roland, Göndör és 
Kőváry komikusok kifogyhatatlan humora, j 
mindvégig pompás hangulatban tartották a 
közönséget. Ma este megismétlik a hang­
versenyt. Este 8 órakor kezdődik a hang­
verseny, 9 órakor a társulat lép fel. Fel tiz 
órakor egy óráig tartó újabb hangverseny, 
majd folytatják az előad is másik részét.

NAPLÓ

TÁVIRAT TELEFON.
A fiumei bankrablás.

Budapest, aug. 13.
Krivicki Ábrahámnak, a fiumei 

I bankrablók budapesti cinkostársának 
vallomásából sikerültfmegtudni a rab- | 
lók szökésének irányát és az előre 
megbeszélt találkozási helyet. A bu­
dapesti rendőrség állandóan őriztette 

i a Dajály-utca 7. számú házat, ahol 
I a rablók laktak. Sikerült egy levelet 

elfogni, amely özv. Kovács Gyulané- ; 
hoz, szállásadójukhoz volt címezve 
és amelyban 180 korona értékű bank- 

- jegyen kívül semmi irás sem volt. 
Ebből a levélből megállapították, hogy 
néhány órával a bankrablás után már 
osztrák területen, Krajnában a vasúti 
mozgópostára adták fel. Valószínű,

I hogy a rablók Trieszt felé vették ut- 
jokat. A rendőrség most erre felé 
nyomoz.

Krivicki bevallotta, hogy a terveket 
j együtt főzték ki Budapesten és úgy volt 

megállapítva, hogy neki pénzt küldenek éa 
egy tengerparti varosban találkoznak, ahon- 

! nan Amerikába utaznak.
Az elfogott Kisinevszki Salamon szintén 

beismerő vallomást tett. Elmondotta, hog) a 
: revolvereket a Dob utcában vásárolták, de 
j gyilkosságot elkövetni nem akartak.

Kossuth Karlsbadban.
Karlsbad, augusztus 13.

Kossuth Ferenc e hó 21-én utazik 
’ Marienbadból Karlsbadba. Másnap fel fogja 
: keresni Szterenvi államtitkár, akivel hivata- 
I los ügyeket fognak elintézni.

Kigyuladt vasút.
Arad, aug. 13.

Az ar-d—-Csanádi vasutak egy motoros 
kocsija Ujszentanna állomás közelében ben- 
zincsőrepedés következtében kigyuladt. Az 
utasok megmenekültek, a podgvászok azon­
ban odaégtek.

A telefondíjak.
Szeged, augusztus 13.

A Vidéki Hírlapírók Országos Szövet­
sége azzal a kéréssel fordult a kereskedelmi 
kormányhoz, hogy a lapok számára a nap­
pali interurban dijakat szállítsa le. A mi­
niszter leiratában azt válaszolta a kérelemre, 
hogy az ez idő szerint nem teljesithetű, 
mert a telefondijszabás most revízió alatt áll 
és az egész országra nézve egyöntetűen 
akarják megállapítani.

A török-görög konfliktus.
Athén, aug. 13.

Görög diplomáciai körökben pesszimisz- 
tikusan Ítélik meg a helyzetet. Ügy vélik, 
hogy a kormány katonai befolyás alá került.

A svéd sztrájk.
Stockholm, aug. 13.

A postahivatalnokok a sztrájk ellen dön­
töttek. Ugyanilyen határozatot hoztak a táv­
iró- és telefonmunkások is. A központi vasúti 
síneken kevés dinamitot találtak, amely sze­
rencsére nem okozott bajt.

Spanyol miniszterválság.
Madrid, aug. 13.

A barcellonai kormányzónak adott ellen­
tétes utasítások miatt a belügyminiszter és 
a hadügyminiszter közt ellentétek keletkez­
tek, amely miniszterválságot fog eredmé­
nyezni.

3. Oldal

V. E. Uránia Színház.
Mozgóíenyképek.
Műsor augusztus hó 13,14. és 15-én.

1. Erős nátha. (Mulattató tréfa.)
2. Egy bőrgyárban. (Érdekes ipartelep- 

feivétel. Természet után.)
3. A borzasztó brazíliai. (Humoros.)
4. Visszatérés az első szerelemhez. 

(Megható falusi történet. Pompás, szirtes 
müfilm.)

5. Suhanc ur mulatni vágyik. (Kacag­
tató bohózat.)

6. Iskola Uj Guineában. (Természet 
utáni felvétel. Színes müfilm )

7. Blériot átkelése a La Manche-csa­
tornán.

8. Műsoron kívüli szám.
Az előadás kezdete este pont " 49 órakor.

¥alame«myi szám Pathé 
Fréres kép.

Helyárak : Páholyülés 1.— K. 1. hely 
1 — K. II. hely 70 filler. 111. hely 40 fillér. 
Gyermekek és katonák a fél helyárai fizetik.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 
ur üzletében Fő-utca 51. és Radó Béláné 
dohánytőzsdéjében Deák F. utca 16. Szín­
házi pénztár nyitva ;1,6-tól.

Flórián = fürdőkért j
j Kassa legkedveltebb nyári mulató- j 

' helyisége. — 1

Fás, szőlőlugasokkal beültetett mu- j 
i lató és fürdő, hőség ellen védve,_ két 

kuglizóval, villám világítással. Kitűnő 
konyha, Halmos-tele Kéri-bor, Korona­
sör, a legkényesebb igényeknek meg­
felelő kiszolgálás, rrrrczz:.------
Hideg és meleg fürdő este 9-ig. 

j Hetenkint többször zene, este fényes 
kivilágítás. — Tisztviselők, kereskedők 

és iparosok találkozó helye.
Számos látogatást kér

Rogozsán A.
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a „PETROLEA“ nyersolajipar r.-t. felsőmagyarországi vezérképviselősége
Tele fon 176._______KASSA, Darvas Imre-utca 1, az.______ TeMonnir

Ajánlok ez évi szállításra teljes szavatosság mellett legkitűnőbb minőségű,

1-n porosz-sziléziai szalon kockakőszenet:

25 mm. vételénél K 3,35
lOO „ „ 3.20

I-a porosz-eziléziai v. osztraui diópirszenet (koksz)

25 mm. vételénél K 4.20
IOO ,, „ 4.—

pr. 100 kg»*. franco házhoz szállítva.
Egyúttal van szerencsém szives figyelmét a fővárosban már általánosan elterjedt 

szabadalm. nyersolaj fűtőkészülékekre házi kályhák és takarektüzhelyek céljaira felhívni. 
Minden meglevő kályháknál átalakítás nélkül bevezethetők. Ezen készülékkel 60 70' n 
fűtőanyag megtakarítást érünk el. Füst-, szag-, korom- és salakmentes tüzelést adnak. — 
Naponként csak egyszer történik az alágyujtas es állandó egyenlő, intensiv meleget ad. — 
Megtekintés vegeit készülékek működésben lesznek láthatók. Egy készülék ára 221 ... forint-

Közelebbi felvilágosítással szívesen szolgál kiváló tisztelettel

UNGAR ADOLF
kőszén nagykereskedő.

LELKIISMERETES MUNKA. 0 0 0
-------- vi 4

■■
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STEINER ADOLF ES TBm
— csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Fő-utca —
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelki! .név 

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 
Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna es vízvezeték berendezője. :

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

l z e r
c>\ es Kir. udvari ‘-z.tl.öu

d i vath áza
Kassa Fő^u. 21. sz.
E hó végén itten megszűnik.
A még raktáron !évö áruk rendkívülien 
leszállított árakon Sesznek eladva.

Fekete finom őszi kabát selyem
béléssel...........................................15 K-tól.

Fekete finom teli kabát ... 16 
Őszi felöltők elegáns kivitelben . 12 K;-tól.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban
Murányi József kiadó.

Ankertóvéháí
nagy gonddal átalakítva és modern ké­
nyelemmel felszerelve tisztelt vendégeim 
—.......... — rendelkezésére áll — —

Szolid és discrét ki­
szolgálás. Elsőrangú 
italok és hideg konyha

Áraimat leszállítottam. Minden asztalon 
nyomtatott árjegyzék.

Farkas Adolf
villonyenöite berendezett sütödéjének- 
elárusító helyei : Fő-Utca 3. — Fő-UÍCa 
1< 5. — Kossuth L.-utca2. Mészáros-utca 
02. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt !
Kényén ónak : 1 kg. barna kenyér 10 kr. 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — Liszt ónak : ti ás 2 - 
kr . 2-es 24 kr., 4-es 23 kr.. Ü-Os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 2ó kr. 
gflR" 8 dnb. sütemény ÍO kr.

- >
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Eladó hássak.
A Bálvány-utca 3. sz. alatt 
és a Szarka-utca 18 sz. alatt

c íj jf-erjjr földszintes ház

Ü olcsón ©Iádé. =i
Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal vagy 
Gádor Géza dr. ügyvédi irodája fő-u. 56. I. e.

Katholikus
csatádnál szerényebb igényli vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt Inni dij mellett elfogadtatnak. 
—— Cim a kiadóhivatalban. -—-

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szert lehetnek. - Közelebbi ada­
tokkal szolgál a „Napló" kiadóhivatala
Kossuth Lajos-utca 16«

Makulatúra papír
!fjj kicsiben és nagyban i|| 

jutányos áron kapható III
a „NAPLÓ11 kiadohivatalaban Kassán,
Kossuth 16. (BcjöhQt a Fezekas-utoáhól

Biigier-kávéház!
Kassa, fö utca 99, szám. 
Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
I j tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok 
és kávéházi italok. Külön szobák 

társaságok számára. :r;— 
Pártfogást esd :

NÉMET LAJOS, tulajdonos.

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.
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